

Toelichting BenW-adviesnota

Onderwerp: B&W-nota PHO Ruimtelijk Domein d.d. 29 juni 2017	Afdeling/team:	Ruimtelijke Ontwikkeling
	Afdelingshoofd:	Lommerse, H.C.J.
	Auteur:	Loon, van A.G.J.
	Datum vergadering:	26 juni 2017

1. Aanleiding

Op 29 juni 2017 vindt het eerstvolgend PHO Ruimte plaats van 09.00 - 11.00 uur in de Innovatoren, zaal 1. Dit PHO Ruimte staat wederom in het teken van de POL-uitwerkingen. De agenda en bijbehorende stukken zijn als bijlagen opgenomen bij dit collegevoorstel. Alle vergaderstukken zijn ook in te zien op de intranetpagina van de regio Venlo www.regiovenlo.nl.

2. Uitgangssituatie en doelstelling

Zie onderdeel 1.

3. Rol gemeente en visie en strategie participatie

Deelnemen in het regiobrede portefeuillehoudersoverleg Ruimte

4. Toelichting

Op 29 juni 2017 vindt het eerstvolgend PHO Ruimte plaats van 09.00 - 11.00 uur in de Innovatoren, zaal 1.

Gedeputeerde Hans Teunissen en Ed Roos zijn beiden afwezig. Van de provincie zal daarom René Cimmermans aanschuiven.

De leden van het PHO Economisch Domein zijn als gebruikelijk ook uitgenodigd.

Hieronder volgt een korte toelichting op de belangrijkste onderdelen van de agenda:

1. Openingen en mededelingen

Onder meer zijn de navolgende mededelingen en/of documenten aan de orde:

- Brief aan MKB-Limburg inzake diens inbreng in regionaal detailhandelsbeleid (als bijlage opgenomen);
- Het concept-verslag Regionale raads werkgroepen, 6 april 2017.

3. Stand van zaken diverse POL-uitwerkingen, Mobiliteitsplan en Delta-opgave

José de Wit en/of de bestuurlijke trekkers geven een korte toelichting, met name over de voortgang van de diverse POL-uitwerkingen die vandaag niet als afzonderlijke agendapunt aan de orde komen, zoals 'Wonen', 'Werklocaties inclusief kantoren', 'Energie' en het onderdeel 'Delta-opgave'.

Voor 'Detailhandel' wordt een oplegnotitie en notitie pijplijnplannen detailhandel ter kennisname aangeboden. Een vijftal 'harde plannen' die nog niet in het bestemmingsplan geregeld zijn (pijplijnplannen) op het gebied van detailhandel zijn beoordeeld op hun kwalitatieve toevoeging voor de regionale detailhandelsstructuur en voorzien van een conclusie door de Stec Groep. De uitkomsten van de beoordeling zijn ter kennisname. Bij de verdere uitwerking van de initiatieven wordt het resultaat van het onderzoek meegenomen.

Voor 'Landelijk gebied' wordt een samenvatting van de tweede stakeholdersbijeenkomst ter kennisname aangeboden. Maatwerkoplossingen per locatie worden als essentieel ervaren. Belangrijk hierin is sturen op kwaliteit. Er is minder behoefte aan strakke regels. De notitie 'De dynamiek van het landelijk gebied' biedt een goed handvat, maar moet verder worden uitgewerkt en ook verbreed met gezamenlijke opgaven op het gebied van water en energie. Het voorstel om te gaan werken met het begrip duurzame locatie wordt herkend en ondersteund.

Voor 'Mobiliteit' is de stand van zaken in een memo vermeld, opgenomen als bijlage bij dit collegevoorstel.

De POL-uitwerking voor het onderdeel 'Vrijtijdseconomie' staat vandaag als enige apart geagendeerd.

4. Bespreken cases: VTE Angelbeek

Voor het onderdeel 'Vrijtijdseconomie' ligt ter vergadering voor de casus Angelbeek. Het betreft een bijzondere B&B/agrarisch bedrijf in Afferden nabij park Maasduinen die de B&B-capaciteit wil uitbreiden van circa 10 personen naar circa 34 personen door vijf vakantielodges te plaatsen. Gelet op de vigerende bestuursafspraken is afstemming en instemming aan de orde. De regionale ambtelijke werkgroep Vrijtijdseconomie heeft een positief advies afgegeven. Voor onze gemeente heeft het initiatief geen effecten. Het voorstel is om in te stemmen.

5. Regionaal afstemmingsprotocol POL; een evaluatie

In 2016 is er in het kader van de bestuursafspraken een regionaal afstemmingsprotocol vastgesteld en tevens afgesproken om het protocol na circa 1 jaar te evalueren. In het afstemmingsprotocol is opgenomen hoe de regiogemeenten met cases omgaan en wanneer de trits 'informereren-afstemmen-instemmen' aan de orde is. Relevante ervaringen kunnen ter tafel worden gedeeld, evenals voorstellen voor verbetering. Ter voorbereiding liggen voor een oplegnotitie en het in 2016 vastgestelde protocol. In de oplegnotitie zijn onder meer een aantal voorstellen opgenomen voor het vervolg op basis van een ambtelijke evaluatie. Gedragen verbeteringsvoorstellen tijdens het PHO kunnen nog worden meegenomen in de actualisatie van de bestuursafspraken (agendaonderdeel 6).

6. Bestuursafspraken POL

In 2016 zijn de eerste bestuursafspraken POL bestuurlijk vastgesteld en door de afzonderlijke raden bekrachtigd. Het betroffen destijds met name procesafspraken die nog in concrete inhoudelijke afspraken zouden worden vertaald. Ter vergadering ligt de eerste aanpassing (actualisatie) voor ter bespreking en besluitvorming. In de oplegnotitie (bilage 6a) zijn de belangrijkste wijzigingen opgenomen. Korthedshalve wordt hiernaar verwezen. Ook wordt hierin inzicht gegeven in het vervolg van het consultatieproces (de planning). Het PHO Ruimte wordt gevraagd of het zich herkent in de voorgestelde aanpassingen, en of er nog zaken gemist worden.

7. Visie en actieprogramma Vrijtijdseconomie

In 2015 is het toeristisch visiedocument voor de regio Noord-Limburg vastgesteld. Op basis van dit visiedocument is een actieprogramma met een vijftal actielijnen opgesteld. In november 2016 heeft de regionaal ambtelijk trekker Vrijtijdseconomie, Lieke Potten, het actieprogramma al eens aan uw college gepresenteerd. Voor het onderdeel 'Vrijtijdseconomie' ligt nu ter tafel voor het voorstel om het Actieprogramma VTE vast te stellen. Het voorstel is voorzien van een oplegnotitie.

In het PHO Ruimte van 21 maart 2017 zijn al afspraken vastgesteld. Daarnaast hebben de portefeuillehouders toen gevraagd om aanvullingen op het afwegingskader. 'Hoe om te gaan met de zachte en hard-zachte initiatieven in de planvoorraad?' Deze initiatieven zullen indien ze daadwerkelijk tot uitvoer komen getoetst worden aan het nog nader uit te werken toetsingskader. Wanneer initiatieven niet voldoen aan dit toetsingskader dient alsnog regionale afstemming plaats te vinden. Deze afspraak en de op 21 maart 2017 vastgestelde afspraken zijn opgenomen in bijlage 1 van het actieprogramma (Actieprogramma, pagina 36) die het overzicht geeft van de focus van de actielijn verblijfsrecreatie voor 2018 en 2019. Korthedshalve wordt hier daarnaar verwezen.

Nieuw voor uw college is de organisatie en financiering van het actieprogramma. In de laatste paragraaf van het actieprogramma wordt ingezoomd op het organisatiemodel en de financiering van het programma. In de gemeentelijke begroting 2018 staat op voorhand een jaarlijks bedrag (€ 35.000) voor de uitvoering opgenomen. De financiering van het actieprogramma wordt na de zomer in het PHO Ruimte geagendeerd.

Het voorstel is om met de vaststelling van het Actieprogramma Vrijtijdseconomie in te stemmen.

5. Visie Blij in Beesel

NVT

6. Integrale afstemming

NVT.

- a. Communicatief (denk aan: Gemeente Info, pers, website, klantenbalie en Apropos)

- b. Financieel

- c. Juridisch

- d. Collegeprogramma

- e. Risico's

7. Toegankelijkheid

NVT.

8. Voorstel / advies



Het voorstel is om de portefeuillehouder(s) mandaat te verlenen om ter tafel beslissingen aan te gaan namens het college op de aan de orde zijnde agendaonderdelen. Verder is het voorstel om de ontvangen agenda en de bijbehorende stukken voor het PHO ruimte van 29 juni 2017 voor kennisgeving aan te nemen.